

牢记国企担当 聚焦党建引领 如皋市交通产业集团“一路先锋”推动高质量发展阔步前行

根子扎得深，则枝干繁茂；地基筑得牢，则大厦坚固。党建是事业发展的基石。近年来，如皋市交通产业集团积极打造“一路先锋”党建品牌，更好推动党建工作与业务工作深度融合，推动高质量发展阔步前行。

争当“开路先锋” 弘扬攻坚精神

方向明则思路清，目标明则步履坚。如皋市交通产业集团明确了“一切围绕项目干、一切围绕项目转”的工作思路，在所有工程一线开展争当“开路先锋”活动，建立“攻坚党支部”，成立“党员突击队”，鼓励党员干部到一线去锤炼，让党旗飘扬在攻坚一线。

该集团开发建设板块发展势头迅猛，形成投资、设计、建设、集采、检测、运营全链条发展格局，市场化经营迈出重要一步。S226如

皋段、通皋大道二期、临江东苑安置房等一批重点项目加快推进；如师三附小和港城第二实验幼儿园顺利交付使用，有力促进了如皋市教育事业高质量发展；深入聚焦“双碳”战略，与央企成立合资公司，大力拓展“智改数转”及检测新市场，为如皋市工业企业高质量发展插上腾飞的翅膀。

争当“护江先锋” 护航沿江生态

一江两岸织锦绣，蓝天碧水满目新。如皋市交通产业集团坚持“共抓大保护、不搞大开发”，重点打造了长江沿江生态长廊，形成融旅游观光、娱乐体验、休闲度假于一体的市民亲江休闲滨江景观带。

此外，如皋市交通产业集团与长江镇党委、南通如皋海事处党支部结成党建联盟，发挥联盟优势，依托长江流域最大的水上绿色服务

区，设置党员活动室、海事自助服务站，为内河船舶提供餐饮住宿、医疗卫生、购物休闲、船舶保养、行政审批以及“一零两全四免费”的绿色服务。

争当“畅行先锋” 优化惠民公交

以创建人民满意的公交服务为目标，如皋市交通产业集团打造了“一路先锋·开往春天的巴士”红色主题公交，覆盖城区主要道路与重要场所，把党建动能辐射到生产发展的方方面面，贯穿于市民日常出行的点点滴滴，不断提高公交行业服务质量。

如皋市交通产业集团还开通党员爱心专线，在大型纯电动公交车上配备便民服务箱，持证残疾人均可免费乘坐公交。与如皋市交通运输局共创“交邮融合、客货同网”服务品牌，开通5条客运公交线路，逐步投入12辆交邮融合车辆，打通了“工业品下乡、农产品上行”最后“一公里”，“交邮融合”品牌被全省推广。

车，逐步投入12辆交邮融合车辆，打通了“工业品下乡、农产品上行”最后“一公里”，“交邮融合”品牌被全省推广。

争当“创新先锋” 打造智慧港口

如皋市交通产业集团聚焦重大任务和创新发展的，在提高集装箱吞吐量的基础上进一步打造智能港口，引领港口党员干部在“走向深蓝、融入全球”发展战略中争当创新先锋。近年来，该集团新开辟航线6条，不断深化与荣威娱乐、双钱轮胎、梦百合等企业的业务合作；长源码头顺利完成与省交控的股权合作，被评为南通市级“绿色港口”；5家企业成功入驻跨境电商产业园，安吉物流、德旺鑫设备等一批企业入驻园区，为保税仓库“腾笼换鸟”创造了有利条件。

钱进

如皋市磨头镇举行家庭农场党建联盟 电商直播基地启用仪式暨首届采摘嘉年华

“桃”香十里，“莓”好金磨。6月9日，带着收获的喜悦，如皋市磨头镇举行家庭农场党建联盟电商直播基地启用仪式暨首届采摘嘉年华。如皋市委常委、组织部部长、统战部部长朱莹滢，磨头镇党委书记王红，磨头镇党委副书记、镇长薛涛参加活动。

磨头镇家庭农场党建联盟是该镇持续丰富“田园党建”品牌内涵、聚焦特色农业产业优势、探索“田园党建”引领乡村产业发展新路径而部署成立的，目前已吸纳了特色水果、休闲垂钓等20家农场广泛加入，助力家庭农场从“单打独斗”向“协同作战”转变。

朱莹滢和王红共同为磨头镇家庭农场党建联盟电商直播基地

揭牌。该基地探索出“特色产业+电商直播”的新模式，以抖音直播带货、叮咚买菜等APP平台销售等形式，拓宽农场销售渠道，推动数字与产业双融合，激活农业发展新动能，持续放大家庭农场党建联盟的品牌效应，共同推进家庭农场规模化、集约化、高效化生产。

“电商直播基地是磨头镇拓展‘田园党建’新路径，推进基层党建和乡村振兴深度融合的积极探索，也是如皋市基层党组织探索‘党建+家庭农场’新模式，推动富民强村的有益尝试，为高质量推进乡村振兴激活了新动能。”朱莹滢为活动发表致辞，她希望磨头镇家庭农场党建联盟继续围绕乡村振兴重点任务，从技术支撑、人才

引进、经营销售、法律保障等全链条入手，合力点燃共同富裕“红色引擎”，为全面推进中国式现代化如皋新实践贡献更多“磨头智慧”。

酸甜可口的蓝莓、爽脆甘甜的紫桃、晶莹饱满的夏黑葡萄……磨头镇拥有得天独厚的自然环境和丰厚的农业资源。今年以来，该镇持续推进“特色农业+乡村旅游”多元立体业态结构，策划了“桃花节”“草坪集体婚礼”“乐享五一·自在田园”等系列农创文创活动，积极推广“田园”丁冒、“桃源”顾沈、“水美”十字桥、“莓好”新徐等品牌特色，推动该镇家庭农场由单一生产向“三产”融合转型升级，为游客朋友们解锁了集踏春

赏花、农园休闲、果蔬采摘为一体的乡村旅游模式。

活动中，磨头镇家庭农场党建联盟与如皋市农业技术推广中心磨头分中心进行结对共建，三家家庭农场代表人与经销商进行集中签约。参加活动的领导与嘉宾共同启动磨头镇首届采摘嘉年华。

如皋市磨头镇将以此次活动为契机，持续打造“田园党建”特色品牌，进一步发挥家庭农场党建联盟的联动作用，以党建引领促进乡村产业振兴，带动农民增收致富，推动乡村旅游与特色产业深度融合，打造具有磨头特色的农副产品集群，使磨头镇成为广大市民体验生活、品尝鲜果的首选之地。

张灵若 鲍晓明



特约编辑：丁左君 鲍晓明
钱春妮 王琦
邮箱：xmwsqbxxrg@163.com

垃圾分类『深一度』 城市文明『进一步』

在第50个世界环境日来临之际，如皋市如城街道滨溪社区邀请辖区未成年人和居民，联合南通师范高等专科学校萤火虫志愿服务队开展“垃圾分类‘深一度’城市文明‘进一步’”主题阅读活动。

活动开始后，志愿者为参加活动的大朋友小朋友们讲解了垃圾的四大分类以及垃圾分类的意义，大家一起观看了垃圾分类的宣传片后，志愿者通过孩子们喜爱的绘本引入绿色环保概念，并引导他们认识各种垃圾种类，提高认知能力。通过开展垃圾分类趣味飞行棋、垃圾分类接力赛、环保大比拼等多个小游戏，巩固垃圾分类的知识。活动过程中小朋友们信心满满，准确地将“垃圾小卡”投放到相应的垃圾桶内。

随后的“变废为宝”环节，志愿者介绍废弃水果包装塑料膜的制作技巧，在她的带领下，现场的大朋友小朋友齐动手，利用毛线、胶水等材料发挥创意思象，贴双面胶、缠麻绳、做造型，在大家的巧妙点缀下，废弃的软塑料膜变成了小苹果的造型、麦穗的样子还有他们拿在手上把玩的玩具，成了一个可以使用的创意十足的环保手工艺品。

“现在我知道了每天扔掉的垃圾都去哪儿了，垃圾怎么变成博物馆藏品，海洋里、太空中，无处不在的垃圾会带来哪些影响……”马欣柔小朋友说道。

“以后在厨房，我要做妈妈的小帮手。按照正确的垃圾分类方法，将相应的垃圾收集容器中，做爱护环境的小能手！”夏雨婷说。

活动在孩子们你一言我一语中结束。本次活动通过阅读和垃圾分类知识相结合的形式，让孩子们进一步提升垃圾分类投放的意识，激发孩子们参与垃圾分类的热情，营造人人争当“小小分类大使”的浓厚氛围。 陈榕

遗失声明

如皋市微微艺术培训有限公司遗失公章(编码:3206821191790)一枚,声明作废。

如皋市搬经镇:全力打造现代农业高质量发展矩阵

近年来,如皋市搬经镇坚持立足优势特色资源,紧紧围绕“农田增产、农业增效、农民增收”目标,着力提升农业设施化、融合化、数字化水平,走出了一条集“种、产、供、销、游、购”于一体的现代农业发展道路。

全方位夯实现代农业基础支撑

眼下正值夏收夏种时节,搬经镇随处可见一派繁忙的劳作景象,伴随着机器轰鸣声,一台台拖拉机、一架架无人机在连片的田地里忙碌作业。在这里,现代化农机装备俨然成为田间植保的主力军,为实现粮食增产增收保驾护航。

“十二五”以来,搬经镇深入实施“藏粮于地,藏粮于技”战略,通过连片规模开发,实施配套灌排工程、优化布局农田林网,累计建成高标准农田12.9万亩,占比达80%以上,全国领先,规模化连片

种植,为机械化、集约化生产提供强劲动力。

当前,搬经镇农业生产已经进入机械化主导的阶段,粮食作物耕种收综合机械化率超82.8%。2022年以来,共发放农机购置补贴资金766.6万元,补贴各类机具310台,助推全镇农业机械化、智能化发展。

全领域延伸现代农业产业链条

作为全国农业产业强镇,搬经镇始终坚持“循环、经济、生态”的发展理念,培育形成富硒稻米、设施蔬菜、现代畜牧、食用菌菇、花卉苗木、特色林果等六大主导产业,建成搬东设施蔬菜基地、正品佳乐食用菌、伴西鹌鹑等各类农业产业园区6个,吸纳劳动力就业6000多人,人均年增收1万元。

同时,进一步加大农业招商引资工作力度,引进和培育龙头企业,构建完整完备的农业全产业链,在

全产业链中提升农产品附加值。依托中皋农产品等多家农业龙头企业,大力发展现代特色高效农业、农产品精深加工业、乡村休闲旅游业和农村电商服务业,推动农业产业“接二连三”、融合发展。

在此基础上,搬经镇采取“公司+基地+合作社+农户”的模式,引导农民因地制宜种养黑塌菜、香芋芋、冬串猪等特色农产品,建立起订单化、合同化、规范化种养植模式,前端保障质量,后端畅通销路,推动传统农业向集约农业、品牌农业、高效农业转变。

全周期擦亮现代农业金字招牌

“朋友们,美丽搬经欢迎您!在这里,您可以欣赏美丽的田园风光、品尝地道的乡村美食,还可以感受深厚的历史底蕴和多彩的人文魅力……”党员干部们化身直播间主播,在镜头前向广大网友介绍

搬经文化、宣传搬经美食美景,受到网友们的热心关注。

2021年以来,搬经镇积极发挥数字经济赋能传统农业的作用,以助农带货直播间的形式搭建农特产品产销对接平台,让手机成为“新农具”、数据成为“新农资”,打通农业产业链上销售渠道,带动农特产品销售超百万元。

为进一步推进都市现代农业发展,搬经镇正按照“以文塑旅、以旅兴农、以农促旅”融合发展思路,大力实施“现代农业+全域旅游”旅游发展战略,推出农耕文化、观光休闲、生态采摘、红色教育等精品旅游线路。利用现代农业展示馆、如西文化馆、长寿文化园等地方特色景点,促进全域旅游产业链延伸和整合,打造农文旅一体化品牌,全年接待游客人数超过5万人次。

张秀妍 徐慧